

EDICION DE LA TARDE

Diez Céntimos

LA EXPOSICION HISPANO-AFRICANA

IMPORTANTE REUNION

En la Cámara de Comercio celebró anoche una reunión de fuerzas vivas convocadas por el Comité Ejecutivo de la Exposición Hispano-Africana, asistiendo los señores siguientes: don Pascual Náchar Vilár, presidente de la Sociedad Económica de Amigos del País; don Juan Leyva Narváez, presidente de la Cámara de Comercio; don Bernabé López Cepas, presidente de la Unión Comercial; don Luis Fajardo, vicepresidente de la Unión Mercantil; don Enrique Núñez, presidente del gremio de sastres; don Luis Seco de Lucena, presidente de la Asociación de la Prensa; don Gonzalo Fernández de Córdoba, presidente de la Cámara Oficial de la Propiedad; don José Luis Valverde, presidente del Casino Principal; don José Bailón, presidente del gremio de confiteros; don Tomás Macías, presidente del gremio de hoteles y fondas; don Agustín Navarro, presidente del gremio de tejidos; don Francisco Guerrero, director de «La Verdad»; don Francisco Sánchez Chacón, presidente de la Asociación de Inquilinos y los individuos del Comité Ejecutivo de la Exposición, señores Castilla, Gallegos, Sánchez Puerta y Santacruz.

tado la necesaria ayuda a la realización del Certamen y las favorables impresiones allí recogidas, que hacen presumir un pronto y optimista resultado.

Recabó la colaboración de todos para el desarrollo de esta empresa, que tan alto interés tiene para Granada, y muy especialmente para conseguir que el Excelentísimo señor subsecretario del Trabajo, don Eduardo Aunós, haga un viaje a esta ciudad para dar en ella una conferencia sobre la trascendencia de la Exposición y percibir más de cerca su planteamiento.

Por unanimidad fué acordado dirigirse al Gobierno de Su Majestad solicitando la visita del señor Aunós y apoyando con todo calor las gestiones que en Madrid realiza el Comité de la Exposición, dirigiéndose al final del acto firmado por todos los asistentes y adhiriéndose el siguiente telegrama al jefe interino del Gobierno, al general señor Hermosa y al subsecretario del Trabajo:

«Reunidos esta noche Cámara de Comercio representaciones fuerzas vivas población, expresamos a V. E. deseos justísimos Granada interpretados por miembros Comité ejecutivo Exposición Hispano Africana que cerca ese Gobierno gestionan en Madrid ayuda económica Estado para realización tan importante Certamen que a la vez que aspiración legítima Granada encierra elevado sentido patriótico que nuestra ciudad propónese desarrollar. Al propio tiempo suplicamos V. E. que subsecretario Trabajo señor Aunós realice viaje esta ciudad a ser posible en mes actual, para dar conferencia sobre este asunto es aspiración unánime de Granada.»

La reunión terminó en medio del mayor entusiasmo.

CRONICAS DE LOJA APOYANDO UNA CAMPAÑA

Contando con la notoria benevolencia del señor Director de este popular diario, me decidí, aunque con pocos conocimientos literarios, a hacer un articulo, a fin de llamar la atención, no al total número de lectores, sino sola y exclusivamente a aquellos que se vanaglorian y precian de ser hijos de esta hermosa ciudad, y de los que más o menos estén interesados en el prog eso y engrandecimiento de la misma.

Son dignos de encomio los articulos de mi querido amigo y paisano Antonio Morales en sus repetidos articulos bajo el lema «Por mi patria chica» y sucesivos, encaminados a fines tan laudables como son los de despertar la opinión y encauzarla hacia derroteros más benéficos para todos.

Loja. Este nombre debería sonar constantemente en el mundo progresista, porque precisamente está dotada de medios sobradísimos para que así fuera. Me comprometo a asegurar que pocos son los pueblos de España que reúnan las inmejorables condiciones de explotación del nuestro, sobradamente conocidas, para que tan poco interés haya en aprovecharlas. Los saltos de agua, la importancia del núcleo de población, nuestra situación topográfica, la sed de trabajo y regeneración, nos hablan de infinitas industrias que podrían implantarse y que desgraciadamente para todos sólo inspiran un interés sobre y baladí, que sólo llega al pensamiento, pero con fuerzas tan reducidas que no impulsan a la ejecución.

¿Qué causa impide el que no se abre como en justicia debiera obrarse? A mi juicio, la falta de ideas progresivas, el amor a su tierra natal y, sobre todo, esa falta de amor propio que se apodera del hombre civilizador y progresista en bien de su patria chica, que enorgullece y honra.

Amigo Antonio... continúa tu labo, en pro de nuestro pueblo, que si a los que van dirigidas tus exhortaciones les resta un átomo de conciencia, responderán a tu llamamiento. Yo te aliento sinceramente, y aun cuando valga poco también te avundaré en lo que pueda, siguiéndote bajo la sombra de la bandera que has levantado por patria y amor.

Los señores pudientes hijos de Loja y la autoridad local deben poner coto al atraso industrial por que atravesamos, interesándose lo debido por ello ya que es deber contraído.

Quisiera ser más explícito, pero mis escasos medios de expresión no me lo permiten.

MANUEL MARTOS
Loja.

EN LA UNIVERSIDAD SESION LITERARIA

Mañana sábado, a las cinco de la tarde, tendrá lugar en el Paraninfo de esta Universidad una sesión literaria que presidirá el ilustrísimo señor rector y en la que hablarán, estudiando la obra literaria del ilustre granadino Angel Ganivet, el señor decano de la Facultad de Filosofía y Letras don Alberto Gómez Izquierdo, el catedrático de Literatura don Pedro Tomás Hernández Redondo, el profesor de Bibliología don Antonio Gállego y Burín, el notario don Nicolás María López, el alumno don José Prats y el decano de la Facultad de Derecho don Guillermo García Valdecasas.

El acto es público.

UNA BODA

En el camarín de la Basílica de Nuestra Señora de las Angustias, efectuóse el enlace de la simpática y bella señorita María Luisa Romero Carrillo, hija del oficial de esta Diputación, don Antonio Romero Caballero, con nuestro particular amigo el joven industrial de Capileira, don Antonio Mendoza Bianes.

Apadrinaron a los contrayentes la señorita Visitación Romero, prima de la novia y don Tomás Jiménez Cifuentes, firmando el acto matrimonial don Francisco L. López Moreno y don José Fernández.

A causa del reciente luto del novio, el acto se celebró en la mayor intimidad.

Suscríbese a
El Defensor de Granada
2 pesetas al mes

Información Telefónica Hasta las seis de la tarde

Noticias de Barcelona

Tragedia pasional. Mata a su novia y se suicida
Barcelona 3
En la posada de la calle de Román, núm. 29, ayer tarde, a las seis, fueron encontrados muertos un sargento de Caballería de Numancia y una joven bellísima.

Inmediatamente se dió aviso al Juzgado, que se personó en la fonda, instruyendo las oportunas diligencias.

El cuarto de la tragedia es el número 27, encontrándose sobre la cama los dos cadáveres.

A un lado se hallaba una pistola con dos cápsulas descargadas y en una silla un sable.

En la mesilla de noche fué recogida una carta escrita con lápiz y con el membrete del regimiento de Dragones de Numancia.

La carta declaraba que se mataban por puro amor, ya que se negaban las familias de ellos a que continuaran las relaciones.

Añadían que tenían el propósito de ingerir sublimado, pero como no creyeran eficaz este procedimiento, se decidieron por el revólver.

Rogaban que las doce pesetas que dejaban en la mesilla se entregaran a la madre de la novia.

Firmaban la carta Lolita Chinchilla y Eugenio Muñoz.

Ella presentaba una herida en la región precordial y él en la sien derecha.

Ambos habían llegado el día anterior, a las diez de la noche, a la posada.

Un sargento de Caballería amigo de Eugenio lo reconoció.

Se cree que el mataría primero a su novia, suicidándose después.

Más detalles de la tragedia

Se tienen algunos más detalles de la tragedia ocurrida en una posada de la calle de San Román.

El sargento Eugenio Muñoz pertenecía a la sección de ametralladoras del regimiento de Dragones de Numancia.

En varios documentos que se le encontraron se hallaban puestas las iniciales de R. I. P. y también en las cartas escritas.

Eugenio era un buen muchacho y sus compañeros lo tenían en el mejor concepto.

Desde hace unos días le advirtieron que se hallaba preocupado.

El Juzgado de Atarazanas se ha inhibido en la causa a favor del Militar.

Accidente trágico en una gasolinera

En la gasolinera núm. 3 de la Aeronáutica Naval, que se hallaba en el puerto de Morro, se ha registrado un trágico accidente.

A consecuencia de una explosión se declaró un incendio en la embarcación, acudiendo para socorrer personal de otros barcos surtos en el puerto y que saltó a bordo, corriendo evidente peligro.

En el accidente resultó muerto el mecánico José Hernández García y gravemente heridos Rafael García Romero y tres marineros más.

Los heridos fueron trasladados al vapor «Río de la Plata» y conducidos después al Hospital Militar.

El Juzgado de mar se constituyó en el buque, ordenando el levantamiento del cadáver.

Después se ordenaron medidas para evitar nuevas víctimas, disponiéndose que los remolcadores sacaran a la gasolinera fuera del puerto.

Como de la embarcación se desprendiera gasolina en abundancia, no se permitió se acercaran a ella.

Se ordenó que fuera vigilado el barco.

El Juez comenzó a instruir las primeras diligencias.

El mecánico muerto tenía 24 años.

Hoy se le practicará la autopsia y mañana se verificará el entierro.

Carnes congeladas

El Gobernador, hablando hoy con los periodistas, les manifestó que mañana llegará el pedido de carnes congeladas de la Argentina. Regresará a Madrid el domingo.

Confirmación de procesos

La sección tercera de la Audiencia ha fallado confirmando el auto de procesamiento dictado contra Manuel Gomila y Antonio Escrbano, detenidos por el asunto del desfalco a la Compañía de Teléfonos.

Parri- idio y suicidio
Lérida 3
En el pueblo de Castellá, el vecino Manuel Colombo, en un acceso de locura, hizo un disparo a su mujer, matándola.

Después volvió el arma contra sí, suicidándose.

El matrimonio deja un niño de corta edad.

Rosario Pino y María Guerrero
Se ha hecho pública la noticia de que Sevilla disfrutará las primicias de la unión de Rosario Pino y María Guerrero.

LA BOLSA

Cotizaciones de hoy
Madrid 3

Interior, 70 35.
Amortizable, 5 por 100, 96'00.
Amortizable, 4 por 100, 88'70.
Banco de España, 575'00.
Tabacos, 000'00.
Francos, 36'25.
Libras, 33'67.
Dólares, 7'65.
Liras, 28'75.

Paso de un dirigible

Palma 3
Se ha visto pasar un dirigible de la Aeronáutica Naval de Barcelona, que realizó evoluciones sobre la ciudad durante varios minutos.

Ha llamado poderosamente la atención por ser el primer dirigible que se ha visto aquí.

TOROS

En Caracas
Caracas 3
Con reses de Mantegre se celebró una corrida.

Carnicerito quedó superiormente con el capote y la muleta.

José de Málaga estuvo regular en un, y muy bien en otro.

José Paradas lanceó, banderilleó y estoqueó estupendamente a sus dos toros.

Seguidamente Paradas embarcó para España.

Malhechores agresivos

Vigo 3
Al regresar esta madrugada a su domicilio el vecino de Tuy José González, notó que en sus habitaciones había gente extraña.

Salió a la calle pidiendo auxilio, persiguiéndole dos de los desconocidos, que le hicieron un disparo, hiriéndole.

Los malhechores se dieron a la fuga, sin que hayan podido ser detenidos.

Se cree que se trata de una banda de foragidos portugueses procedentes de Valença do Minho.

El partido del domingo

Vigo 3
Ha marchado a Oviedo el equipo Celta, de Vigo, que contendrá el domingo con el Stadium ovetense.

El despacho con el Rey

Madrid 3
Esta mañana a la hora de costumbre acudió a Palacio, despidiendo con el Rey, el presidente interino del Directorio.

A la salida del regio Alcázar manifestó el marqués de Magaz a los periodistas que don Alfonso había firmado varios decretos.

Añadió que esta noche el Rey marcharía en el expreso de Cartagena para visitar Murcia y Orihuela e inaugurar los riegos de Levante.

Regresará a Madrid el domingo.

Accidente en la Academia de Infantería

Toledo 3
En el garage de la Academia de Infantería, cuando se encontraban limpiando una camioneta, explotó el depósito de la gasolina, resultando gravemente herido el chófer Amador Casabán y su ayudante Francisco Díaz.

Ambos fueron trasladados al hospital.

El nuevo ministro de Hacienda

París 3
La dimisión del ministro de Hacienda señor Clementel la determinó unas declaraciones del señor Herriot desautorizando las pretensiones de aquél de acudir a la inflación fiduciaria.

Anoche se reunió el Consejo de ministros nombrando para la cartera de Hacienda al señor Mouziet.

También acordaron rechazar la inflación fiduciaria.

Escándalos y agresiones

Roma 3
Con motivo de las elecciones municipales se han registrado en varias poblaciones grandes escándalos.

Un fasista agredió a un diputado porque éste le llamó imbécil.

Banquete a un catedrático

Cádiz 3
Los estudiantes de Medicina han obsequiado con un banquete a su decano señor Martínez, que ha sido trasladado.

El probable Presidente

Berlín 3
Nacionalistas y centristas han llegado a un acuerdo en la elección de la candidatura de Marx para la presidencia de la República.

España en Marruecos

Varias noticias
Melilla 3
Marchó la comisión valenciana que ha invitado al general Primo de Rivera a que visite la capital de Turia.

En el sector del zoco el Jemis las escuadrillas de aviación bombardearon las cabilas.

A bordo del «Dédalo», han marchado a la península los miembros de aviación señores Hidalgo Cisneros y Gutiérrez.

Llegó de Drius el coronel Morales, jefe de aquella circunscripción.

Han ingresado en el hospital heridos los soldados José Rodríguez, del Tercio, Benito Sánchez y Francisco Santos.

Ha sido propuesto para una recompensa el empleado de Teléfonos Rafael Jiménez, por su arrojo para reparar el cable del Peñón.

Preparativos para recibir a Primo

Se han dictado disposiciones preparatorias del entusiasta recibimiento que se ha de tributar al marqués de Estella.

Se cubrirá la carrera con fuerzas hasta la comandancia.

Le escoltarán fuerzas de las mehallas, celebrándose en la Residencia una recepción, a la que asistirán los indígenas.

El general Primo de Rivera ha rogado que se desista del lunch que se le preparaba.

La reorganización del ejército

Se ha publicado la orden de reorganización del ejército.

Los regimientos de Ceriñola y San Fernando se dividen en tres batallones cada uno, el primero con los números 14, 16 y 18 y el segundo, con los de 13, 15 y 17, constituyendo una media brigada.

Las mehallas y el regimiento de África facilitarán el personal que sea necesario.

También se reorganizan las fuerzas indígenas.

Han sido designados para el mando los coroneles Gallardo y Morales.

Las sumisiones

Durante el mes de Marzo se han sometido a la autoridad del Majzen 252 cableños.

Una asamblea

Ceuta 3
Se ha celebrado asamblea extraordinaria de obras públicas navales, eligiéndose abogado al señor Chaní.

La transfusión de sangre

Larache 3
En el hospital se ha registrado un caso de transfusión de sangre.

El indígena Ben Ha Omar, para salvar a un compañero suyo que se hallaba herido, se prestó a la operación de transfusión de su sangre.

Aviadores portugueses

Larache 3
Aterrizaron en Casablanca los aviadores portugueses Cabreira y teniente Selva.

Salieron de Lisboa a las tres de la mañana y llegaron a las tres de la tarde.

Rebeldes dispersados

Desde la Zarquía se hizo fuego contra grupos rebeldes, dispersándolos.

Presentaciones de indígenas

Han llegado 200 indígenas de la kábila de Sebt, que se someten a la autoridad del Majzen.

Sacrificaron varias reses como prueba de sumisión al nuevo bajá.

El general Riquelme ha conferenciado con el kaid Melali.

Un banquete

Se ha celebrado un banquete en honor de los capitanes García Figueras y teniente San Félix, por su brillante comportamiento en la operación de Beni Goriet.

Un naufragio

Comunican de la zona francesa que a la altura del cabo de San Quintin, naufragó un vapor italiano que se dirigía a Génova.

Los tripulantes fueron trasladados a la playa de Taharo, donde se personaron el cónsul de Italia y otras autoridades.

DESPACHO Y VISITAS

Madrid 3
Hoy han despachado con el presidente interino del Directorio los subsecretarios de Hacienda, Gobernación y Trabajo.

Después le visitaron el director de Abastos, don Horacio Echevarrieta, el general Muñoz Cobo y el almirante Rivera.

REGRESO DEL BATALLON DEL REY

Madrid 3
Esta mañana llegó el tren militar que conducía repatriado al regimiento del Rey.

En la estación de Atocha esperaban el príncipe de Asturias y comisiones de los cuerpos de la guarnición.

Las fuerzas expedicionarias continuaron por la vía de circunvalación a la estación del Norte, donde desembarcaron, desfilando ante Palacio.

La familia real presenció el paso de los expedicionarios, así como bastante público.

En el cuartel de Reina Cristina, donde se alojan las tropas, se les obsequió con un rancho extraordinario.

Secuestro de una muchacha

Madrid 3
El juez de la Latina, que actúa en el presunto secuestro de la calle de la Solana, ha restituido a sus padres la joven de 15 años Isabel Alonso, que desde hace tiempo venía haciendo de malos tratos, incluso negándole la comida.

El juez ha indicado a los padres Amaro y Nieves Alonso, que son parientes entre sí, que están obligados a atender a su hija en la forma debida.

Al mismo tiempo encarga a los vecinos observen la conducta de los padres con la muchacha.

Es grande la indignación que ha causado este hecho en el vecindario.

EL VOTO A LA MUJER

París 3
En la Cámara continuó la discusión del proyecto de concesión del voto a la mujer.

Varios oradores se pronunciaron en contra, entendiéndose que ella tiende a la disociación de las familias al llevar al hogar las cuestiones políticas.

El asesinato del cardenal Soldevila

Se hacen acusaciones sensacionales

Zaragoza 3
A las once de la mañana ha continuado hoy la vista de la causa por atentado y muerte del cardenal Soldevila.

El defensor de Torres Escartín, señor Serrano Batanero, pregunta a la Sala si se ha recibido un telegrama firmado por Alfonso Cocho, esposo de la sobrina del cardenal muerto.

El presidente dice que ignora tal cosa, pero el fiscal declara que sí se ha recibido.

El señor Serrano Batanero insiste en que es necesario dar cuenta de dicho telegrama, porque es muy importante.

En la Sala se promueven murmullos de expectación, que aumentan cuando de entre el público exclama un individuo:

«Díjame la palabra.»

El presidente se niega a concedérsela, pero después se le autoriza para que comparezca.

El aludido individuo resulta ser un sacerdote llamado Latre, quien manifiesta que cuando ocurrió el asesinato era mayordomo del Cardenal.

Se suspende la sesión para cambiar la sala impresiones acerca de la petición formulada por el señor Serrano Batanero.

Se acuerda declarar no haber materia de delito en ella para conocer en la petición.

El defensor de Torres Escartín solicita que se lea el telegrama.

El fiscal manifiesta que ha sido enviado al Juzgado.

El telegrama dice que Alfonso Cocho, esposo de la sobrina del Cardenal, declara haber oído decir a su mujer en diferentes ocasiones, que los autores de la muerte de su tío fueron gente de la que vivía con el Arzobispo y vecinos de la finca del Terminillo.

Estas acusaciones producen gran sensación en el público.

El señor Serrano Batanero pide que el sacerdote Latre deponga ante el tribunal, como así lo hace.

El cura dice que la sobrina del cardenal se encontraba en Madrid y que el señor Cocho el día del crimen estaba en Zaragoza.

También afirma que él vivía con el cardenal cuando ocurrió el suceso.

El presidente le pregunta si el señor Cocho sufre alguna anomalía cerebral.

El sacerdote contesta que nunca observó en él sintoma alguno de anormal.

Se da lectura a unas indicaciones anotadas en el folio 602 del sumario.

En ellas se dice que Francisco Escalo, significado sindicalista que se encuentra en la prisión de Granada, declara haber oído que Torres Escartín y Ascarsi eran los autores del asesinato.

Seguidamente se suspende la sesión, para reanudarla por la tarde.

En el Ayuntamiento

Para su dueño
En la Jefatura de la Guardia municipal se encuentra un guante de señora, encontrado en la vía pública, quien acredite ser su dueño se le entregará.

Lea Vd. todos los días

Nuestra edición de la tarde

A régimen nuevo, vida nueva

Ya está constituida la Diputación con arreglo al nuevo Estatuto provincial. Se ha verificado la elección de cargos, se han pronunciado discursos laudatorios y prometedoros de una gestión provechosa y todos parecen haber sentido ese optimismo que inicia el comienzo de las nuevas etapas.

gica que nos lleva a pensar con cierta esperanza en los problemas de la provincia. Y como una de las tendencias del Estatuto es robustecer la Hacienda provincial, esperamos que más adelante habrá más dinero y será más fácil dar rienda suelta al espíritu reformador que seguramente inspira a los señores provinciales.

UNA OBRA DE UN GRANADINO

En la prensa de Cartagena leemos grandes elogios dedicados al notable artista granadino Luis de Vicente por su última obra de arte... He aquí lo que dice el diario Cartagena Nueva:

PUBLICACIONES

"REFLEJOS"

El segundo número de la interesante y bella revista "Reflejos", que dirige nuestro querido amigo el joven escritor Miguel La Chica, supera, si cabe, al primero, por su presentación artística y su texto sugestivo.

PESCADERÍA CANTÁBRICA

Pescaños y mariscos de todas clases. Unica casa con cámara frigorífica. Servicio a domicilio: Reyes Católicos, 26. Mariana Pineda, 7. Teléfono, 669.

EN GRAENA

Festival religiosa

En la aldea de Los Baños (Graena), se organiza para el próximo domingo de Resurrección un festival religioso, que promete ser brillante. Como es tradicional en esta comarca, se representarán coloquios bíblicos por varios vecinos de Graena.

LA CONFIANZA

Vende por fin de temporada todos los géneros de invierno veinte por ciento menos de su verdadero costo.

EN GRAENA

Festival religiosa

En la aldea de Los Baños (Graena), se organiza para el próximo domingo de Resurrección un festival religioso, que promete ser brillante. Como es tradicional en esta comarca, se representarán coloquios bíblicos por varios vecinos de Graena.

LA CONFIANZA

Vende por fin de temporada todos los géneros de invierno veinte por ciento menos de su verdadero costo.

LA FERIA DE COLONIA

Pasa por Europa una epidemia ferial. El foco es Leipzig, indudablemente. Tanto en Alemania como fuera de ella, es cada año mayor el número de las ciudades que sienten llamadas a imitar el ejemplo de la metrópoli sajona.

Información sobre el Retiro

Siendo llegado a la Comisión Paritaria del Instituto Nacional de Previsión observaciones relativas a la aplicación del régimen del Retiro Obrero Obligatorio en Andalucía Oriental en lo que a la Agricultura se refiere, dicho organismo ha comisionado a los señores don Jesús Cánovas del Castillo y don Remigio Cabello Toral, vocales patronal y obrero, respectivamente, de la Comisión, para que oigan cuantas indicaciones puedan hacérselos por los interesados en relación con este extremo, al objeto de que informen sobre las mismas al Instituto Nacional de Previsión.

EL CARDENAL CASANOVA Y MARZOL

HACE SU ENTRADA OFICIAL EN GRANADA EL ARZOBISPO YA ELEVADO AL CARDENALATO

Conforme anunciamos oportunamente, ayer, a las cuatro y media de la tarde, hizo su entrada oficial en Granada el nuevo arzobispo, don José María Casanova y Marzol.

Agrícola y de la Propiedad Urbana, y los cardenales señores Campos Páido, Carreras, García Valdecasas y Náchter; estos cuatro en representación del Colegio de Abogados y de la Real Sociedad Económica de Amigos del País, respectivamente.

Por el Sacro-Monte el rector don Jesús Mérida y ministros de alumnos. El capitán don Pedro Maestre, Comisario e Inspectores de Vigilancia, niñas y niños de varios colegios religiosos, etc., etc.

Siluetas del día

LOS PIES

Cuando anoche veía yo a la estupenda Custodia Romero alzar gentilmente los brazos, sonreír con su boca gitana, entornar sus ojos llenos de tragedia y hacer filigranas sobre el tablado con los pies menuditos, me dediqué a pensar en el encanto de la danza flamenca.

CONSTANCIA

Regalo del Sucesor de Neuville

La importante fundición tipográfica Sucesor de J. de Neuville, Barcelona, está repartiendo como obsequio a sus numerosos clientes un bonito almanaque de pared, acertada muestra de las tintas de la Casa.

ANUNCIO

Don Cesar Comas y Santos, Teniente Coronel de Artillería, jefe del Detall de la Fábrica de Pólvora y Explosivos de Granada.

POLITICA EXTERIOR

EL NACIONALISMO EGIPCIO

Para las elecciones egipcias los ingleses habían empleado una táctica bien sencilla: la de favorecer por presiones diversas todos los grupos políticos más o menos hostiles al partido nacionalista.

Muerte de un mendigo

En la venta «Andurón», término de Darro, falleció repentinamente un anciano de sesenta años, que imploraba la caridad pública y que no ha podido ser identificado.

Efemérides de "El Defensor"

Día 3 de Abril de 1882

En el Ayuntamiento se celebró el banquete con que nuestro Municipio obsequió a S. S. AA.

Ecos de Sociedad

Con toda felicidad dió a luz un robusto niño de niña Sofía Durán, esposa de nuestro particular amigo don Hermenegildo Sanz.

A LAS SEÑORAS

La afamada modista de Santander, L. Coma, anuncia a su distinguida clientela que, durante los días 6, 7, 8 y 9 de Abril, expone su extensa y elegante colección de modistos de primavera en el Hotel Alameda.

Las madrinas de guerra

Recibimos carta petición de madrinas de guerra del soldado del regimiento de Artillería de Montaña de Ceuta, primera batería en Ceuta, José Jiménez Isla y del sargento de Aviación del Aeródromo de Tetuán, Joaquín Vela González.

AGLON AUTO-OIL EL LUBRIFICANTE PERFECTO PARA AUTOMOVILES

En favor de un barrio

LA IGLESIA DE S. CRISTOBAL

Ya conocen todos los granadinos el pensamiento de restaurar este hermoso Templo para que sea el Alma Mater de todos los automovilistas...

Para que los amigos y aún los enemigos (a los hubiere) se enterasen de la marcha de la campaña, publicamos a continuación los nombres de los donantes...

Si al hacer esta relación, así como en las anteriores hubiera alguna omisión, agradecería que los interesados lo participaran a la señora Tesorera...

Se ve que es obra de Dios y esto basta para afirmar que la restauración y las Escuelas serán un hecho consolador...

Como el Templo amenaza ruina y las obras han de ser costosas, me aconsejan que se haga la campaña en toda España...

PEDRO MANJÓN

GUARDIA CIVIL

La de Graena ha detenido a Juan Torres García, autor del hurto de varias prendas de vestir.

—La de Montefrío ha detenido a Pedro Pérez Durán y José Fernández Avaro, que riñeron por antiguos resentimientos...

—Concepción Calvo Rubio, esposa del dueño de una taberna en que ocurrió la riña.

—La de Campotéjar comunica que ha rescatado una caballería de dudosa procedencia...

Sobre el suceso del café

Nos ha visitado don Manuel Pino, participándonos con relación al robo de café de que ha sido víctima don Martín Gómez...

—Esa ha sido la única intervención del señor Pino, en el asunto, según nos manifiesta.

Falleció ayer en Granada, en plena juventud y cuando el porvenir le sonreía con mayores halagos...

El fallecimiento del señor Echevarría Jiménez ha sembrado el dolor entre sus familiares...

Ses usted cuidadoso de sus intereses, no tiene derech hon efectuad compra alguna, de no haberse cerciorado antes de la calidad y precio de aquellos artículos...

EL LEON Mesones, 98 - Ahora, Poeta Zorrilla, 98 Teléfono. 240. - Granada

Espectáculos

Olympia

Hoy se estrena en este Coliseo la película titulada «Las Delicias de ser Papa»...

Salón Regio

Hoy se verificará en este Salón el estreno de la segunda jornada de «La Luna de Israel»...

Teatro Cervantes

El programa de hoy en este Teatro es como sigue: Una comedia en un acto y fin de fiesta por Custodia Romero...

El Dr. Sánchez Aguilera

El eminente oculista, catedrático de esta Universidad don Guillermo Sánchez Aguilera sufrió ayer un ataque de disnea...

Sección judicial

Señalamientos para hoy Sala de lo civil.—Juzgado del Salvador: Don Antonio Oliver Brocal con la Compañía de los Ferrocarriles Andaluces...

INTIMA DEUDA SAGRADA

A mi madre en el día de su santo.

Pasan los años, y durante ellos, viviendo su loca carrera, acompañadas las estaciones con el frío invierno, la grata, dulce y templada primavera...

Es de notar, sin embargo, que estas estaciones del amor son sentidas del corazón hacia la humanidad con la que convivimos...

Para una madre, lucen siempre sus hijos la primavera de su amor, llena de perfumes naturales y purísimos...

OLYMPIA

Programa extraordinario para hoy Viernes 3 de Abril de 1925 2 estrenos 2 8 grandes partes 8

Las Delicias de ser Papa Estreno de la gran atracción en cinco actos titulada La línea de la muerte

CHRISTUS La más sublime visión de arte



LA ROSARIO (SOCIEDAD ANONIMA) Casa fundada en 1874 EL REY DEL TOCADOR

Jabón Aromas de la Tierruca Especialidad en Aguas de Tocador, Kananga, Divina, Brisa de la Montaña...

LA FAVORITA

Table with columns: BUJIAS, Cristal claro, OPALIN, and prices. Includes text 'Solo esta casa vende a estos precios'.

Filamento metálico, de 5 a 50 bujias, PESETAS 0'95

Agricultores!

Abonad con Nitrato de Sosa de Chile Es un abono excelente para toda clase de cultivos...

Amuebladora granadina

38 Y 40 GRAN VIA DE COLON, 38 Y 40-GRANADA Esta Casa ofrece a urted gran surtido en Muebles de todas clases...

AGENCIA DE PRESTAMOS PARA EL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos sobre fincas rústicas y urbanas (aunque estén hipotecadas) al 6 por ciento de interés anual vencido...

IMPORTANTE

Si queréis beneficiar vuestros intereses, hacéd vuestras compras en la fábrica y almacén de tejidos de la calle de la Alhóndiga...

Francisco Garrido Jiménez.—Alhóndiga, núm. 10

San José Torres y López Hermanos

Fábrica de Mosaicos, Hidráulicos, Tubos de Cemento, Piedra Artificial, Cementos Lafarge y Landfort...

Dr. A. Lopez Villodres CONSULTA GENERAL DE MEDICINA Y ESPECIAL DE PIEL, SÍFILIS Y VENEREAS

Droguería Alhambra Almacén de drogas al por mayor y menor (único en su clase), de

Ricardo González Sánchez (EN TESTAMENTARIA) Pintores—Brochas y pinceles alemanes...

Agricultores—Azufre sublimado, flor, en sacos de 11 y 12, 23 y 46 kilos

Leche de los montes de calidad superior y condiciones de salubridad e higiene...

La Moda Práctica La mejor revista de modas

ESTA VISTO! Las próximas fiestas de Semana Santa dejarán un grato recuerdo de Granada por la «elegancia»...

Las persianas de gran lujo Con preciosos dibujos a 5,50 pts. metro cuadrado

Gran surtido en persianas de Creventille, que no pierden el color y de mucha duración...

Antonio Más Gómiz ESTERERIA MADRILEÑA — Salamanca, 14 — Granada

F. ORTI INGENIERO Talleres mecánicos de precisión

Construcción y venta de los Electro-bombas patentadas

VALCARCE MOTORES ELLWE para aceites pesados, sistema DIESEL especial

Agencia exclusiva con depósito Reparación de maquinaria en general

Entregas inmediatas Presupuestos gratis Garantías a satisfacción

GRAN CAPITAN, 18 BAJO.—GRANADA

MOTORES RICART & PEREZ El mejor. El de más rendimiento. El más perfecto...

Magneto BOSCH :: Carburador ZENIT

GRUPOS INDUSTRIALES desde 1 y 1/2 a 90 H. P. GRUPOS ELECTROGENOS...

Juan Leyva, Mesones 3 y 5, Granada

Tranvías Eléctricos de Granada, S. A.

CONVOCATORIA

En cumplimiento de lo dispuesto en el artículo once de los Estatutos de esta Sociedad, se convoca a los señores accionistas...

1.º Lectura de Memoria y examen y aprobación, en su caso, tanto de aquella como del Balance y cuenta de Pérdidas y Ganancias...

2.º Dar cuenta a la Junta General del nombramiento efectuado de nuevos Consejeros.

Para asistir a dicha Junta y tomar parte en sus deliberaciones y votaciones, los señores accionistas deberán depositar sus acciones...

Granada 3 de Abril de 1925.—El presidente, CONDE DE GUADIANA.

Soldados de Cuota Escuela Militar Oficial del Tiro Nacional

Calle de San Matías, 23

El día 13 del próximo mes de Abril empieza la instrucción un grupo si el número de alumnos lo permite...

Esta acreditada Escuela, que lleva instruidos 1.084 alumnos, enseña la instrucción práctica y de tiro...

La Secretaría de este Centro facilita gratuitamente a nuestros alumnos cuanto se refiere a documentación...

Horas compatibles con las ocupaciones de la mayoría de los individuos que forman el grupo.

Muerte sentida Ha fallecido el jefe de la sección de Giro Postal don Ricardo Pérez...

Detención de unos jóvenes En Carabanchel han sido detenidos los jóvenes Jacinto Fuentes...

Un idilio que toca a su fin Días pasados, la señorita Amparo Fuentes, novia del matador...

Estas manifestaron, que no estaba en su deseo desobedecer a la autoridad judicial...

Juicio contradictorio Se ha ordenado la apertura de juicio contradictorio para la concesión de la cruz laureada...

La temperatura La temperatura mínima en España se ha registrado en Teruel...

Protesta de los radio-escuchas El empresario del Teatro Real, señor Cassali...

El tenor Fieta va a venir a Granada El tenor Miguel Fieta llegará el día 20 a Sevilla...

Después se dirigirá a Almodóvar, donde dará dos conciertos y

más tarde a Valencia, Oporto y Lisboa, marchando de aquí a Zaragoza.

De Marruecos

Bautizo de un legionario
En la iglesia castrense ha sido bautizado un legionario de 38 años de edad, natural de Perinã y perteneciente a la tercera bandera.

plon de un mortero, resultando heridos un cabo y dos soldados del regimiento de Cartagena.

El día político

No se reúne el Directorio
Les vocales del Directorio no concurrirán hoy a la Presidencia, pues como jueves, no se reunió el Consejo.

ganizaron el homenaje al insigne pensador granadino Angel Ganivet, se reunieron esta tarde en la calle de la Democracia número 7 para constituir la Asociación.

Noticias y sucesos de toda España

Los iruneses derrotan a los argentinos
Con un lleno enorme se ha celebrado el partido entre los equipos de Boca-Juniors y el de Irún.

Arbitra el partido el argentino Decar. A poco de dar comienzo el juego, se ve el dominio de los locales, sobre todo los delanteros, que bombardean la portería argentina con serbios chuts, que siembran el desconcierto entre sus adversarios.

Estos siguen manteniendo el dominio, a pesar de las jugadas habilidosas del adversario. A las cinco menos veinticinco Herrasti chuta de nuevo y logró señalar el segundo goal a favor de los españoles.

También son aplaudidos los del Boca-Juniors. Se elogia la conducta del árbitro, por su imparcialidad. El júbilo en la población es enorme.

Los argentinos están convencidos de que los iruneses es un partido más fuerte que el de ellos.

LA ESTRELLA DE ORO
Tintorería y lavados al seco de toda clase de ropas usadas
Esta casa hace todos sus trabajos con todo el esmero y perfección que existe en el ramo y pone los precios más reducidos que ninguna otra casa, y gasta todos sus productos de las mejores casas extranjeras

Curación de las HERNIAS (QUEBRADURAS)
Sin operación ni molestias, con el novísimo herniario medicamentado, obturador, de alta precisión IDEAL MORA
Interesantísimo para los hemiados y cuantos sufren vicios de conformación. El afamado técnico ortopédico y eminente herniólogo DON FRANCISCO MORA, director propietario de los grandes talleres y Gabinete de Ortopedia «EL ARTE MODERNO», los más importantes de España, establecidos en Salamanca, calles de San Justo 30 y Consuelo 5, recibirá visitas en

Minuteros
... fijar en la nueva postal ultrarapida
Colmos
El de la economía:
Hacerse traje y pantalón con tres metros diez centímetros.

Indicador económico
Sección especial por palabras
Dá una a ocho palabras, 30 ctmos. Cada palabra más, 5 céntimos
Cuando un automóvil da el máximo de rendimiento, es porque va lubricado con «Agilon Auto-Oil».

ASEA ANTES DE COMPRAR
Maquinaria Eléctrica
CONSULTE PRECIOS A
Sociedad Española de Electricidad
ASEA
SEVILLA. --- Almirantazgo, 2

NEUMATICOS
DUNLOP
AUTO MOTO-VELOZ
CONSTRUIDO PARA RESISTIR LAS PRUEBAS MAS DURAS
Montando «Dunlop» matais molestias
Sociedad Española DUNLOP (S. A.)
MADRID, Claudio Coello, 108. BARCELONA, Buenos Aires, 8

De Ocasión
Se vende una casa con la llave en la mano, en la calle de San Juan de los Reyes número 56.
Para tratar, San Juan de Dios 72, Barbería de José Torres.
Lechería Villa-Rosa
En este acreditado establecimiento se vende el litro de leche a 60 céntimos y a domicilio 70.
Leche de monte acrefitada. San Juan de Dios 20, frente al hospital.
Gallinas ponedoras MINORCAS
El día 13 de abril, a las 8 de la mañana, llegarán a la posada de San Juan de Dios gran número de gallinas negras «Minorcas», con sus gallos. Se venderán lotes de diez gallinas y un gallo. Precios convencionales.

ANISOSA
Suero preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Constituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos.
Solución Benedicto
de glicero - fosfato de cal con creosol. Tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos y debilidad.
DEPOSITO
Dr. Benedicto - San Bernardo, 11, Madrid
DE VENTA
Farmacia de Don Nicasio Montes Garzón
Reyes Católicos, 20.-Granada

La Revista de Modas
La Moda Práctica
es la más solicitada por el público, por su esmerada confección.

Juan Buridán
MICHEL ZEVACO
ESTA OBRA ES PROPIEDAD DE LA EDITORIAL SATURNINO CALLEJA, DE MADRID, CON SUVA AUTORIZACION SE PUBLICA
Es justo añadir que el rey les reservó un consuelo bajo la forma de una contribución que impuso para pagar los gastos de una expedición; emprendida únicamente, según él decía, por el honor y la tranquilidad de su querida ciudad de París. Verdad es—agregaban—que todavía no se había dicho la última palabra sobre aquel asunto; que la Corte de los Milagros había sido respetada aquella vez porque era imposible que el rey no cumpliera su palabra, pero que si lograba, como pretendía, ser relevado de su juramento, se repetiría el asalto, con el firme propósito de exterminar hasta el último pícaro de aquel barrio. París pagó.

venideros. Como quiera que sea, si París estaba de malhumor, se guardó muy bien de manifestarlo. Pero el rey también estaba de muy mal humor, y él no tenía ninguna razón para disimularlo. Durante todo aquel día el Louvre retumbó con las explosiones de la cólera del rey, que por la menor cosa armaba un escándalo. Esta cólera del rey se manifestaba con tanta mayor violencia, cuanto que no tenía a su lado nadie que pudiese calmarle; nadie: ni sus cortesanos, ni Valois, su consejero íntimo; ni la reina, que al enterarse de lo que había ocurrido en la Corte de los Milagros se había encerrado en sus habitaciones; ni Lancelot Bigorne, que había desaparecido, sin que nadie pudiera decir al rey lo que había sido de él. Nuestros lectores lo saben, puesto que le han visto en el Temple. Pero Luis Hutin, que tan pronto se había acostumbrado a las muecas de su efímero bufón, preguntaba por él una vez y otra a todos los ecos del Louvre, aunque inútilmente. Bigorne estaba lejos. Y lo probable es que no volviese tan pronto a hacer reír al rey Hutin, que tanto gustaba de reír. Luis, después de haber tratado de desahogar su ira con los criados o con los muebles, envió a buscar al conde de Valois, que pronto estuvo en su presencia. Luis Hutin iba siempre derecho a su objeto; no conocía los tortuosos caminos del disimulo. —Quiero que me expliquéis—dijo en cuanto tuvo a su tío delante—una cosa que me ha dicho de vos Lancelot Bigorne. —¿Lancelot Bigorne?—murmuró Valois, sobrecogido de indefinible temor. —¿Por qué le hablaba el rey de Lancelot Bigorne? No había más que una suposición posible. El hombre que le había servido durante su estancia en Dijon había encontrado medio de llegar hasta el rey, y el rey conocía a la sazón todo el drama de Dijon. —¿Sabía, pues, que Valois había sido en otro tiempo el amante de Margarita de Borgoña? Carlos de Valois estuvo por un instante a punto de entregarse. Al creerse perdido, cruzó por su cerebro la insensata idea de publicar el horrendo delito y arrostrar la ira del rey. La actitud de Luis le tranquilizó casi inmediatamente. El rey jugaba con su perro favorito, y aunque la expresión de

su rostro era severa, no había en su mirada nada que permitiese suponer que sospechaba lo que Valois creía. Y, en efecto, si Luis hubiera abrigado una sospecha de ese género, la explicación hubiese tenido la rapidez del relámpago, es decir, que una buena puñalada en el pecho de Valois hubiese sido probablemente el procedimiento empleado por el rey para explicarse. Al ver que el rey dejaba en paz su puñal, al ver que en la estancia no había un oficial ni un arquero para prenderlo, Valois recobró su aplomo. —No comprendo bien—dijo.—¿Vuestra Grandeza acaba de hablarme de Lancelot Bigorne, según creo? —¡Sin duda! ¡Hablo de mi bufón! —¡Vuestro bufón!—exclamó Valois, estupefacto.—¿Lancelot Bigorne es vuestro bufón? —Es verdad que no lo sabes. Pues bien, sí; me he traído al digno Lancelot a mi corte. Es mi bufón. Valois miró en torno suyo con espanto y sintió que se le erizaba el cabello al pensar que Lancelot podía presentarse de un momento

otro y acusarle. En aquel momento añadió el rey: —El tunante ha desaparecido, lo que me contraría mucho, lo confieso, porque no conozco a nadie que me haga reír tanto como él. Y el rey, en efecto, sólo con recordar los visajes de su bufón, empezó a reír como él reía, es decir, con unas carcajadas que hacían retumbar los cristales de la habitación. —¿De modo—preguntó Valois—que Lancelot Bigorne, ya sea bufón o no lo sea, ha venido al Louvre y ha desaparecido? —Sí—respondió el rey—, y me ha hablado de varias cosas muy serias, porque ese bufón no siempre ríe, ya lo había yo observado en la Torre de Nesle. Me ha hablado de Felipe d'Aulnay... y de ti. —¿Y qué os ha dicho, señor? El rostro del rey adquirió nuevamente una expresión sombría. Se pasó la mano por la frente y murmuró: —¡Si yo supiera quién es la mujer que me traiciona! Bigorne—añadió en alta voz—me ha asegurado que tú tienes un interés grandísimo en que Felipe d'Aulnay guarde silencio. ¿Qué dices a esto? —Digo—respondió Valois—que me extraña que un rey como vos

dé crédito a semejante miserable. Digo, señor, que ese Lancelot Bigorne fué en otro tiempo mi criado y que tuve que despedirle. Y es natural que trate de vengarse, porque su imprudencia no tiene límites. En cuanto a Felipe d'Aulnay, señor, hablará, yo lo juro, y si no puede hablar, escribirá. De una manera o de otra, le arrancaré el nombre que queréis conocer. Me comprometo a ello solemnemente. —¿Y cuándo lo harás?—preguntó el rey vivamente. —Mañana, o tal vez esta misma noche. Pero, señor, dejadme que me maraville de que os preocupéis por esas cosas sin importancia, cuando los intereses de nuestro reino están comprometidos, cuando vos mismo, señor, estáis amenazado. Valois acababa de ejecutar esa maniobra tan conocida que consiste en convertirse de acusado en acusador; maniobra que, tratándose de un carácter tan débil como el de Luis Hutin, debía dar infaliblemente excelentes resultados. En efecto, el rey exclamó impetuosamente: —¡Comprometidos mis intereses! ¡Yo mismo amenazado! ¿Y por quién? —¿Por quién ha de ser—res-

—¿Por quién ha de ser—res-